

棺材里伸出一只手：“我要起来哒”

八旬老人过生日“死而复生” 医生：这是一种“假死”

本报5月23日讯 “老刘死了，躺在棺材里又活了。”近几天，这件离奇的事儿在常德桃源县架桥镇“炸开了锅”。

当地的刘双全老人，在82岁生日那天“死亡”，家人为其清洗了身体，穿上寿衣入殓，次日早上，老人离奇苏醒，从棺材中伸手向亲人召唤道：“你们来个人扶我起来。”

82岁生日：老人突然瘫下来“死”了

5月17日是刘大爷82岁生日，老伴、亲戚和乡里邻居好友都过来给刘大爷祝寿。刘双全和老伴结婚六十多年，一直没有生育儿女，现在和侄儿侄媳一起生活。

当天下午3时许，刘大爷说想去上厕所。在老伴的搀扶下到马桶旁，突然他瘫坐在马桶上，老伴吓坏了，赶紧叫侄儿等人过来帮忙。待众人把刘大爷扶到床上躺下之后，无论旁人怎么叫唤，他都不做声了。老伴摸了摸他的手，冰凉！又伸手去探了探他的鼻息，没有呼吸了……

“老头子啊，你要走了也要讲一声啊，你叫我一个人怎么办啊？”老伴一边哭喊着刘大爷的名字一边推动刘大爷的身子，可是无论怎么推他叫唤他，刘大爷都没有反应。

在确认刘大爷已经“死亡”后，亲人们给刘大爷洗澡换寿衣并准备丧礼。

他在棺材里说：我要起来哒

18日1点多，刘大爷的老伴守在棺材旁，透过还没盖严实的棺材，看着身体已经冰冷的刘大爷，不断暗自流泪。

早上6点左右，老伴再次来到刘大爷“遗体”旁时，隐隐约约听到棺材里面发出“嗯嗯”的声音。老伴惊慌失措，赶紧叫来几个侄儿。老伴打了手电看刘大爷的头、身子，众人也凑近去看，突然大伙发现刘大爷的眼睛好像在微微颤动，更仔细一看，真的在动！

“哥哥，哥哥，你要起来啊？”刘大爷的妹妹轻声唤道。“嗯，我要起来哒。”刘大爷迷迷糊糊地说。在场的人顿时被吓坏了，缓过神来才意识到，刘大爷这是“死而复生”了。他们赶紧把他从棺材里拉了起来。

刘大爷的老伴想起来都有点后怕：“幸亏发现及时，没有急着下葬，不然老伴就被活埋了。”

事后，记者问刘大爷“死亡”期间有什么感觉，他想了一会，说“想不起来了，就是睡着了”。年事已高的他本来身体就不好，经过这件事后，思维和语言交流明显比以前迟钝了。

■记者 聂诗荷 实习生 李燕蓉 通讯员 唐杰 朱炼

名词解释

假死 又称微弱死亡，指人的循环、呼吸和脑的功能活动高度抑制，生命机能极度微弱，用一般临床检查方法已经检查不出生命指征，外表看来好像人已死亡，而实际上还活着的一种状态，经过积极救治，能暂时地或长期的复苏。



■漫画/王珏

相似案例

2006年6月，广西藤县塘步镇南安村的梁金石在“死”后两天，下葬3小时后，妻儿发现坟墓中传来喊声，立即将棺材挖了出来，梁金石“死而复活”。

2007年5月，重庆市梁平县柏家镇龙凤村一17岁少女“病亡”。准备火化时，火化工突然发现少女还有呼吸，经过医生现场抢救后，少女苏醒过来。

今年4月，四川仪陇县复兴镇一女子张志华因饿昏假死。4天后，家人和她的“遗体”告别时，弟弟发现她的手在动。其后，家人迅速拨打120将其救下。

专家说法

“宣告死亡”要谨慎，教你几招辨别“假死”

目前，刘双全老人的生命体征基本正常，正在家休养。常德市第一人民医院急诊科医师宋华强分析，刘大爷这种情况是由于脑损伤引起的一种昏迷或浅度休克状态，在医学上叫“假死”。具体原因有很多，可能是癌栓脱落，短暂性的脑缺血发作，或是心源性的短时间的心脏停跳或者室颤，“假死”是不能用一般的临床检查方法查出其生命体征的。

“不是在医院死亡的病人，宣告其死亡应小心谨慎。”他说，鉴别一个人是真死还是假死，可用下列简单的方法：用手指压迫病人的眼球，瞳孔变形，松开手指后，瞳孔能恢复的，说明病人没有死亡；用纤细的鸡毛放在病人鼻孔前，如果鸡毛飘动，或者用肥皂泡沫抹在病人鼻孔处，如果气泡有变化，说明病人有呼吸；用绳扎结病人手指，如指端出现青紫肿胀，说明病人有血液循环。

雅美整形四专家喜获中国医师协会认证 星城求美者不出城即可享受“整形国手”的高超技艺

昨日，从中国医师协会美容与整形分会传来消息，经严格审定，雅美整形4位医生获得中国医师协会美容与整形医师分会委员和常委资格。中国医师协会，是中国医学行业最权威的组织机构，美容与整形医师分会是中国医师协会的专业二级分会。

中国医师协会美容与整形分会长李世荣说，一家民营整形医院，拥有4位经过中国医师协会授予委员或常委地位的专家，这在中国整形行业中实属罕见，甚至在公立医院中都非常少见。

【罕见】 一家医院四位专家 同获中国医师协会认证

近五年，湖南整形行业发展迅速，专业技术地位日渐凸显。

肖征刚，中国医师协会美容与整形医师分会乳房专业委员会常委、泛亚地区面部整形与重建外科学会中国分会委员。陈斌，中国医师协会美容与整形医师分会乳房专业委员会委员、中国医师协会美容与整形医师分会瘢痕亚专业委员会委员。周勇，中国医师协会美容与整形医师分会鼻整形亚专业委员会委员。赵玉，中国医师协会美容与整形医师分会激光亚专业委员会常委。这四位专家，同时任职于雅美医疗美容医院，在湖南整形美容行业具有举足轻重的专业地位。

【技术】 七年打造湖南 整形行业最佳医生阵容

作为国内民营整形美容医院中发展最



图为雅美集团董事长、技术总监肖征刚参与第七届中国医师协会美容与整形分会《美容医疗机构、医疗美容科(室)基本标准(试行)》修订工作研讨会。

快的专业整形机构，2010年，雅美医疗美容医院成功举办第二届全国医疗美容技术交流大会。在学术会议上，雅美医院肖征刚院长的“15分钟6步无痕唯美丰胸”、赵玉院长的“色素递减祛斑”、张浩院长的“失败重睑修复”、周勇主任的“PTFE分体式隆鼻”四大高新技术获得了国内外整形大师们的高度肯定和赞扬。

雅美创始人肖征刚素有“湖南丰胸第一人”美誉，赵玉被业界称为“激光圣手”。雅美整形自创办初期，就以技术为立院根本。“慎于术前，精于术中，勤于术后，是雅美对医生最基本的职业要求。七年，我们为十万余名求美者实施了蜕变手术，满意率高达95%。”肖征刚如是说。

雅美集团董事赵玉介绍道：为了能够为求美者提供更加满意的服务，雅美还定期让本院的医生走出家门，去参加各种技术交流、观摩经典手术，不断提升自己的技术和美学修养。

■刘阳

我省选拔10名“湖南旅游天使”

本报5月23日讯 今天上午，湖南省旅游局与国内首家民营航空公司奥凯航空在湘潭宣布，奥凯航空2012湖南旅游天使选拔暨空中乘务员选拔大赛正式启动，符合条件的优秀青年男女均可报名参加。

本次选拔分为海选、半决赛、总决赛三个阶段。海选将于5月27日在吉首拉开帷幕，随后在张家界、岳阳、衡阳、

长沙、湘潭举行。半决赛和总决赛将于6月中下旬在湘潭举行，最终确定10名代表各市州的旅游形象天使。

另外，参赛选手中的60—70人将有机会成为奥凯航空的“空姐”、“空少”。同时，湘潭市旅游局还将挑选5名优秀选手作为政务讲解员，为公众推介湘潭旅游资源。

■记者 刘晓波